

район ЗаБИЖТ

ГАЗЕТА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО ИНСТИТУТА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА - филиал ИргУПС

В номере:**ЭКСКУРСИЯ В АО «РОССЕЛЬХОЗБАНК»**

21.01.2019 г. при содействии отдела практической подготовки и содействия трудоустройству выпускников для студентов группы УП1-16-1 была организована экскурсия в Читинский региональный филиал АО «Россельхозбанк». Студенты посетили отделение Россельхозбанка, расположенное по адресу ул. Александрo-Заводская, 21 г. Чита...

Стр. 2

**ТЕПЛО. СВЕТЛО. УЮТНО**

Каков твой второй дом? Для нас, студентов ЗаБИЖТа, общежитие является таким местом.

А знаете почему? Потому что здесь ты находишься в домашней обстановке. Руководством и работниками общежития и института делается все возможное, чтобы студенты чувствовали себя комфортно...

Стр. 3

**МОЛОДЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ**

10 декабря 2018 г. временно исполняющий обязанности губернатора Забайкальского края Александр Михайлович Осипов дал старт III региональному чемпионату «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia) в г.Чите. Чемпионат проходил с 10 по 14 декабря на восьми конкурсных площадках...

Стр. 4

С ДНЁМ СТУДЕНТА!

Уже более двух веков мы отмечаем один из самых любимых и почитаемых студентами и преподавателями праздник – День российского студенчества, Татьянин день!

ЗаБИЖТ всегда славился успехами студентов. Вы – талантливые, яркие, успешные во всех сферах жизни молодые люди, которые вносят весомый вклад в развитие родного вуза: отличники, победители конкурсов и олимпиад, спортивных соревнований, волонтеры. Мы гордимся вашими победами и верим, что жажда знаний не исчезнет с годами. В нашем институте созданы все условия

для того, чтобы вы могли получать качественное образование, заниматься научно-исследовательской деятельностью и общественной работой, творчеством и спортом.

Мы возлагаем на вас большие надежды. Целеустремленные, уверенные в себе, вы войдете в завтрашний день востребованными, конкурентоспособными, заряженными на успех специалистами – настоящими профессионалами, в которых так нуждается наше государство.

Согласно традиции, в Татьянин день принято веселиться, радоваться жизни,

молодости, прославлять альма-матер всем ее детям – и студентами, и преподавателям, и выпускникам. *Gaudeamus igitur, Juvenes dum sumus!* – Будем веселиться, пока мы молоды! – гласят слова международного студенческого гимна! Проведите этот день особенно! Берегите драгоценные минуты студенческой жизни! Любите жизнь и стремитесь к новым свершениям! А святая Татьяна пусть помогает вам в любых начинаниях!

Директор ЗаБИЖТ
Ярилов Е.В.

С Днём студента!

12 января 1755 г. императрица «всех Руси» Елизавета Петровна подписала указ о создании Московского университета. И именно с тех пор этот день (25 января по новому стилю) стал считаться Днём студенчества, а святая Татьяна, кому «принадлежало» 25 января раньше, стала покровительницей всех студентов России.

Ну, а официально 25 января назначил Днём студента Владимир Владимирович Путин, правда, полное название звучит немного иначе: «Татьянин день — День российского студенчества».

Как гласит народная мудрость, студент всегда готов провести время вне

«учебного процесса»: как сто лет назад, так и сейчас русские студенты устраивают различные веселья. В XIX в. на День студента гуляла вся Москва, теперь же у студентов есть клубы и дискотеки. «Весело и шумно» — вот девиз этого движения, во время которого главное — ощутить себя студентом!

Студенческие годы дарят не только мощный заряд энергии и оптимизма, но и учат молодое поколение ответственности и умению принимать решения.

Недаром уже сейчас мы уверенно заявляем о себе в учёбе, творчестве, спорте, общественной и политической деятельности.

В конце морозного января, когда все

экзамены почти сданы, студенты празднуют свой профессиональный праздник – День студента

В День студента Вам желаем,
Клево жить, не унывать,
С легкостью вникать в учебу,
Все зачеты шустро сдать!
Счастья, дружбы и успеха,
Достижений и побед,
Смеха, радости, веселья,
Чтобы был диплом у всех!

Глава Отдела журналистики
Объединённого совета обучающихся
ЗаБИЖТ ИргУПС Татьяна Шипелова,
УП.1-17-1

Дорогой студент! Поздравляю тебя с твоим студенческим праздником. Студенческие годы — воистину лучший период жизни. Желаю тебе прочувствовать на себе все его прелести. Пусть учеба дается легко, экзамены сдаются быстро, а свободного времени будет все больше. Желаю направлять весь прису-

ствующий энтузиазм в нужное русло. Пока жизнь предоставляет все возможности, бери от нее все. Пусть студенческие годы, что пролетают так быстро, оставят в твоей памяти неизгладимый след радостных и положительных впечатлений. Желаю тебе с интересом грызть гранит науки и получать знания,

которые пригодятся тебе в дальнейшем. Желаю, чтобы ты получил профессию, о которой мечтаешь. И конечно же, желаю удачи, без которой студенту никак не обойтись.

Председатель ППО студентов
ЗаБИЖТ Станислав Наглий.

ДНИ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ

По сложившейся традиции ежегодно в нашем институте проводятся дни специальностей. Не стал исключением и этот учебный год. Так, 23 ноября 2018 года прошел праздник «День финансиста, экономиста и кадровика 2018», организованный преподавателями и студентами кафедры «Экономика и управление».

В рамках мероприятия были проведены различные конкурсы среди студентов групп разных направлений подготовки и курсов. Помимо конкурсной программы каждая группа готовила творческие номера различного характера, такие как: видео ролики, танцы, песни, игровые конкурсы с аудиторией. Все номера оценивались преподавателями кафедры «Экономика и управление» - каждой группе выставлялись баллы, по итогам которых распределялись призовые места. В этом году победу одержала группа Э.2-15-1. Второе место заняла группа М.3-15-1, третье место у группы Э-18-1. Директор института Евгений Витальевич Ярилов вручил грамоты лучшим студентам каждой группы.

Каждый год данное мероприятие наращивает свои масштабы. Все большее количество студентов принимает в нем участие. И это не удивительно, так как цель проведения дня праздника «День финансиста, экономиста и кадровика 2018» - сплочение студентов и преподавателей в неофициальной и творческой обстановке. Кроме того, мероприятие позволяет развить творческие способности студентов, открыть в себе новые таланты и возможности и проявить их перед другими группами.

Другим значимым профессиональным праздником стал «День движеница», который был приурочен к 20-летию со дня создания кафедры «Управление

процессами перевозок» Забайкальского института железнодорожного транспорта. За это время кафедра выпустила более двух тысяч молодых специалистов, которыми может по праву гордиться, потому что они не только составляют элиту кадрового состава Забайкальской



железной дороги, но и успешно трудятся по всей сети ОАО «РЖД».

В юбилейный для кафедры день был организован праздник, на котором студентам с первого по пятый курс представилась уникальная возможность блеснуть своим интеллектом, продемонстрировать таланты и поучаствовать в праздничном концерте. Старт праздничному марафону дала заведующая

кафедрой Марина Ивановна Коновалова, которая вручила благодарственные письма руководству дирекции управления движением. Исполняющие обязанности главного инженера дирекции Александр Анатольевич Канин и заместитель начальника дирекции по

железнодорожного транспорта, не уставая благодарить преподавателей за полученные знания, которые очень пригодились в его профессиональном становлении.

А тем временем на сцене ведущие – председатель объединённого совета обучающихся ЗаБИЖТ, студент третьего курса специальности «Эксплуатация железных дорог» Николай Шаванов и старший преподаватель кафедры Галина Сергеевна Комисарчук, объявили о начале творческого марафона:

– Движенец – это не просто студент, в первую очередь, это активный, целеустремлённый, общительный, трудолюбивый и талантливый человек. Нам с вами сегодня предстоит в этом убедиться. Мы рады приветствовать вас на «Дне движеница-2018».

Сменяя друг друга, студенты с первого по пятый курс, в танцах, песнях и сценках объясняли в любви своим преподавателям и выбранной профессии. Кроме того, студенты приготовили видео ролики о самых распространенных профессиях своей специальности, к подготовке которых подошли творчески, приправив их добрым юмором и пародиями на современные эстрадные хиты.

Но одним творчеством организаторы «Дня движеница» решили не ограничиваться, а провести среди студентов ещё и интеллектуальную викторину. Каверзные вопросы из истории мирового железнодорожного транспорта не сумели поставить в тупик будущих железнодорожников. В завершении творческого и интеллектуального состязания жюри конкурса выбрало победителей, отметив в разных номинациях почти каждого участника.

Коновалова М.И.

ЭКСКУРСИЯ В АО «РОССЕЛЬХОЗБАНК»



21.01.2019 г. при содействии отдела практической подготовки и содействия трудоустройству выпускников для студентов группы УП1-16-1 была организована экскурсия в Читинский региональный филиал АО «Россельхозбанк». Студенты посетили отделение Россельхозбанка, расположенное по адресу ул. Александрово-Заводская, 21 г. Чита.

Акционерное общество «Россельхозбанк» – один из крупнейших банков в России, созданный в 2000 г. в целях развития национальной кредитно-финансовой системы агропромышленного сектора и сельских территорий Российской Федерации. На сегодняшний день – это универсальный коммерческий банк, предоставляющий все виды банковских услуг и занимающий лидирующие позиции в финансировании агропромышленного комплекса России.

Ребятам показали работу банковского отделения «изнутри», рассказали, об особенностях отделов, а именно: кредитование малого и среднего бизнеса, кредитно-расчетного обслуживания клиентов, службы безопасности банка, хозяйственного планирования, бухгалтерии и кассового обслуживания, а так же познакомили с руководителями отделов, которым ребята с удовольствием задали интересующие их вопросы. Ни один из вопросов не был оставлен без внимания, студенты были удовлетворены ответами.

Начальник службы по работе с персоналом В.В. Наумова рассказала ребятам об условиях приема на работу и прохождения практики, после чего поблагодарила студентов за проявленный интерес к работе Читинского регионального филиала АО «Россельхозбанк».

Лиханова Валентина

АГИТРЕЙС – 2019



17-18 января в рамках профориентационной работы была организована поездка представителей Забайкальского института железнодорожного транспорта в школы п. Адриановка, пгт. Первомайский и г. Балей. В первый день поездки состоялись интересные встречи студентов и преподавателей ЗаБИЖТ со школьниками 9-11 классов п. Адриановка и пгт. Первомайский. Несмотря на большой опыт выездных мероприятий, в названных населенных пунктах представители ЗаБИЖТ побывали впервые за последние годы. Адриановская школа является частным общеобразовательным учреждением ОАО «Российские железные дороги» на железнодорожной станции Адриановка. Агитгруппа института в составе преподавателя Быковой Н.В. и студентов Степановой Анастасии и Бухониной Юлии приняла участие в обсуждении итогов конкурса на лучший плакат, проводившийся в школе на тему «Безопасность на железнодорожном транспорте», и вручили приз ЗаБИЖТ за первое место учащимся седьмого класса. Надо отметить, ученики всех классов, от третьего до восьмого, постарались над своими работами, поэтому победителя выбрать было непросто. В пгт. Первомайский на встречу с агитгруппой ЗаБИЖТ собрались не

только школьники, но и их родители, которые задавали вопросы, связанные с подготовкой к поступлению в высшее учебное заведение, об условиях проживания в общежитии, условиях получения целевого направления на обучение.

18 января агитгруппу ожидали в одной из Балейских средних общеобразовательных школ. Благодаря директору школы № 5 Бобровой В.В., здесь собрались ученики их разных школ города. Актовый зал вместил около ста человек. Присутствующие с интересом и неподдельным вниманием посмотрели видеоролики об институте, о внеучебной студенческой деятельности (спортивная жизнь, квартирники, КВН, др.), прослушали информацию об условиях поступления и обучения в ЗаБИЖТ.

Агитрейс ЗаБИЖТ-Адриановка-Первомайский-Балей-ЗаБИЖТ позади. Осталось тёплые воспоминания о гостеприимных директорах, завучах, учителях.

Надеемся со многими из наших новых знакомых встретиться на различных мероприятиях, таких как День открытых дверей, олимпиады, конкурсы в стенах нашего института, ну и конечно, в числе будущих абитуриентов!

Шаванов Николай

ТЕПЛО. СВЕТЛО. УЮТНО



Каков твой второй дом?
Для нас студентов ЗаБИЖТа, общежитие является таким местом.

А знаете почему?
Потому что здесь ты находишься в домашней обстановке. Руководством и работниками общежития и института делается все возможное, чтобы студенты чувствовали себя комфортно. Чтобы в общежитии было тепло, светло и уютно.

Для многих, общежитие – это первый опыт самостоятельной жизни. Именно здесь мы приобретаем умение решать не только бытовые вопросы, но и вопросы психологического характера. Жить в общежитии – это значит быть ответственным, внимательным и общительным. Без этих качеств трудно найти общий язык с людьми. Главное – мы всегда можем рассчитывать на помощь работников общежития в любой ситуации и в любое время суток.



Особая гордость общежития – тренажерный зал, в котором всегда много желающих улучшить свое физическое состояние. Спортивный стадион, хоккейная коробка, теннисный стол – далеко не каждое общежитие может этим похвастаться.

В общежитии созданы все условия для учебы. Готовиться к занятиям мы можем в комнатах самоподготовки.



Здесь, мы, порой до утра «грызём гранит науки», не мешая своим соседям по комнате.

Для нормального образа жизни студента главное – вовремя и вкусно поесть. Для этого на каждом этаже есть кухни, в которых мы осуществляем свои кулинарные таланты, а также работает

буфет.

Проживающие студенты ЗаБИЖТа могут:

- заселиться в комнату и проживать в ней, весь срок обучения в институте при условии соблюдения правил внутреннего распорядка;

- пользоваться комнатами самоподготовки и отдыха, а также тренажерным залом;



увлекательно! Тем, кому посчастливилось попасть сюда, следует помнить: ОБЩЕЖИТИЕ предполагает и общий порядок. Сохранять место проживания в чистоте, соблюдать внутренний устав учреждения – первый и главный закон нашего общежития.

И пусть студенты часто недосыпают ночами, готовясь к сессиям и, зачастую, им попросту не хватает стипендиальных или родительских денег, тем не менее, в памяти навсегда остаются и частенько вспоминаются именно студенческие годы, как самое счастливое время в жизни. Главное провести эти годы достойно, весело и интересно.

Емельянова Татьяна



- избирать студенческий совет общежития и быть избранным в его состав;

И в заключении.

Одной из самых главных причин, по которой просто необходимо в студенческие годы пожить в общежитии, является то, что тут довольно весело, интересно и

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК В ЗАБИЖТ



14 декабря 2018 года в Забайкальском институте железнодорожного транспорта традиционно прозвенел последний звонок для студентов 5 курса. На празднике присутствовали не только руководители института, и преподаватели кафедр, но и родители студентов. Многочисленная аудитория собралась, чтобы поздравить выпускников и порадоваться за их успехи.

Руководство ЗаБИЖТ и деканы факультетов поздравили студентов, отметили лучших грамотами за успехи в учебе и активное участие в спортивной, научной и общественной жизни кафедр и института. Много добрых и трогательных слов прозвучало в качестве напутствия выпускникам.

Давняя традиция на последнем звонке – зачитывать самые забавные и курьезные объяснительные, которые писали студенты-выпускники за годы своего обучения. В этом году самую смешную объяснительную, вызвавшую бурю эмоций в аудитории, написал студент группы ПСЖ.3-14-1 Галанчев Егор.

На сцене студенты-выпускники

выступили с презентациями, посвященными пролетевшим студенческим годам. Наиболее смешные видеоролики получились у студентов СОД.1 и ЭЖД, которые активно привлекали преподавателей для участия в съемках.

В программе вечера также зажигательно выступила танцевальная группа «Транзит-75», в которой несколько участниц в этом году являются выпускницами. Студентки пятого курса получили от своих подруг трогательное поздравление, цветы, а также слезы и улыбки. Музыкальное поздравление для выпускников подготовил Владимир Кузьмин, студент группы СЖД.2-14-2.

Гимн ЗаБИЖТ по традиции завершил торжественное мероприятие.

Поздравляем всех студентов с окончанием учебного процесса и желаем им успешно сдать сессию, выполнить и защитить дипломный проект, а также добиться успехов в выбранном ими жизненном пути!

Гвоздева Е.Н.

ГАРАНТИРОВАННОЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО – ДОРОГА В БУДУЩЕ!



Успешное трудоустройство выпускников – один из важнейших критериев эффективности работы образовательного учреждения. Профильное трудоустройство не просто доказывает правильную траекторию деятельности института, но и является экономически выгодным для государства.

Получение профессионального образования – первый и довольно сложный этап «взрослой» жизни для многих представителей молодого поколения. Для того чтобы создать эффективную систему трудоустройства и занятости выпускников ЗаБИЖТ, осуществляются следующие мероприятия:

- заключение договоров о сотрудничестве с различными организациями;
- проводится анализ рынка труда и обрабатываются поступающие на него вакансии;
- проводится мониторинг трудоустройства студентов после выпуска из института;
- поддерживается открытое информирование студентов по вопросам трудоустройства;
- ведётся постоянное взаимодействие с

предприятиями и организациями;

- ведётся совместная работа с Центром занятости населения;

- проводятся ярмарки вакансий и т.д.

ЗаБИЖТ – один из вузов, в котором эффективно работает система распределения и сопровождения карьеры выпускников. Свыше 90 % выпускников очной формы обучения трудоустраиваются по заявкам от предприятий и организаций.

ЗаБИЖТ – опорный вуз предприятий ОАО «РЖД» таких, как Забайкальской дирекции инфраструктуры (ДИ), Забайкальской дирекции по энергообеспечению (ДЭ), Забайкальской дирекции управления движением (Д) и других.

Институт непрерывно формирует кадровый резерв для самых разных компаний и предприятий города: заявки от организаций регулярно пополняются. Кроме того, прохождение практики в компаниях и на предприятиях-партнерах института позволяет студентам не просто получить опыт, но и наладить деловые отношения на местах, и даже получить трудовое предложение с последующим трудоустройством.

Калмыкова О.А.

МОЛОДЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ



10 декабря 2018 г. временно исполняющий обязанности губернатора Забайкальского края Александр Михайлович Осипов дал старт III региональному чемпионату «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia) в г.Чите. Чемпионат проходил с 10 по 14 декабря на восьми конкурсных площадках. В рамках чемпионата, помимо соревнований участников, предусматривалась насыщенная деловая программа, включающая круглые столы, семинары, тренинги и мастер-классы.

В компетенции «Управление железнодорожным транспортом» участвовало четыре образовательных организации: Забайкальский техникум транспорта и технологий, Чернышевское железнодорожное училище, Хилокское железнодорожное училище, Читинский техникум железнодорожного транспорта, представившие по два участника чемпионата. Соревнования проводились на базе Инженерного центра Забайкальской железной дороги. Читинский техникум железнодорожного транспорта представляли студенты группы ЭПСл-151 (специальность 23.02.06 Техническая эксплуатация подвижного состава железных дорог, 4 курс) Владислав Докучаев и Максим Писарев. В качестве главного эксперта чемпионата выступил преподаватель Полукеев Е.П., в качестве компатриотов – преподаватель Ефимова А.А. и заведующий производственной

практики Федоров И.А. В течение пяти дней участники демонстрировали свои навыки в знании инструкций; сборке, разборке автосцепного устройства СА-3, замер 940- Р шаблон; сборке, разборке крана машиниста условный № 394;



управлении поездом на участке Чита-Карымская электровоза 3 ЭСБК (Ермак); проверке действия тормозов; оказании первой помощи пострадавшим.

По результатам проведенного

чемпионата в данной компетенции Владислав Докучаев занял 1 место, Максим Писарев – 2 место.

Впервые в краевом чемпионате проводились соревнования по компетенции «Проводник пассажирского вагона»,

где транспорта в составе Ирины Лопатиной (группа Д-163) и Евгения Исаенко (группа Д-151). В качестве эксперта приняла участие заведующая отделением Марина Андреевна Мельникова и в качестве компатриота – преподаватель Лидия Владимировна Гусева. Конкурсные дни чемпионата для будущих проводников проводились на станции Чита II, где в реальных условиях участники показывали навыки приема и подготовки вагона в рейс, обслуживания пассажиров, действия в нестандартной ситуации и сдачу вагона. Работу участников оценивала экспертная комиссия, в состав которой входили эксперты от организаций учебного заведения, а также непосредственный будущий работодатель от АО «ФПК» в роли независимого эксперта. В заключительный день чемпионата Евгению Исаенко вручен диплом за 1 место и диплом за 3 место – Ирине Лопатиной, а также свидетельства о гарантированном трудоустройстве от АО «ФПК».

Поздравляем победителей и желаем новых профессиональных достижений!!!

Полукеев Е.П., Мельникова М.А.



где приняли участие студенты Забайкальского техникума транспорта и технологий, Шилкинского многопрофильного лицея, а также студенты Читинского техникума железнодорожного

В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ – ЗДОРОВЫЙ ДУХ



«Студент уважает только того преподавателя, который сам ведет здоровый образ жизни»

Бойко В. И.

Неудивительно, что имя этого человека знают не только в техникуме, но и за пределами Забайкальского края.

Бойко Виктор Иванович – преподаватель физической культуры Читинского техникума железнодорожного транспорта, руководитель сектора физического воспитания, Отличник физической культуры и спорта, Заслуженный работник образования Забайкальского края, Почетный профессор Забайкальского института железнодорожного транспорта.

Виктор Иванович, обучаясь в Тарбагатайской железнодорожной школе №5, возглавлял спортивное направление школьной комсомольской организации. Занимал первые места в Первенстве железнодорожных школ Читинской области по легкой атлетике. После окончания службы в рядах советской армии в 1963 г. поступил в Читинский государственный педагогический институт им. Н.Г. Чернышевского на спортивный факультет, где также был в числе активистов комсомольской организации института. Занимал первые места в спартакиаде вузов и на областных соревнованиях по тяжелой атлетике. После окончания института в течение шести лет преподавал на кафедре гимнастики. В Читинском техникуме железнодорожного транспорта работает с

1981 г.

Бойко В. И. в соавторстве с преподавателями своего подразделения разработали систему спортивных мероприятий, которые являются традиционными: «Веселые старты» для обучающихся нового набора реализуются в рамках адаптационной программы; организация и проведение комплексной (по 8 видам) спартакиады на первенство техникума среди групп I, II, III курсов; соревнования среди сборных команд отделений по 6 видам; организация военно-спортивных праздников, посвященных Дню защитника Отечества, как в рамках техникума, так и межсузовских. Виктор Иванович активно участвует в организации областных и городских спортивных мероприятий, на которых студенты занимают призовые места. Бойко В.И. является тренером команды по баскетболу и гиревому спорту (юноши). Студенческая команда техникума по баскетболу с 2007 по 2018 гг. занимает первое место в Краевом спортивно-оздоровительном фестивале среди сузов, а также баскетболисты под его руководством в Ассоциации студенческого баскетбола занимают третье место.

Но не только студенты охвачены

вниманием Виктора Ивановича и его заботой о здоровом образе жизни. Стали традиционными спартакиады среди преподавателей образовательных учреждений среднего профессионального образования Забайкальского края, где Бойко В.И. принимает активное участие.

За тридцать восемь лет работы количество подготовленных специалистов превышает пять тысяч человек, которые работают на различных, в том числе и высокопоставленных, должностях, среди них – руководители организаций, начальники отделов и станций, тяговых подстанций, главные бухгалтера и другие.

И сегодня Виктор Иванович заряжает окружающих студентов и преподавателей своим позитивным отношением к жизни и активным участием в спортивных мероприятиях техникума, института, города и края.

В. В. Щекурина